

第十屆中国艺术节会刊聚焦世



第一次部省联席会

美麗词 十七届六中全会 乘势而上 明确思路

直击现场

为加快推进第十届中国艺术节组织筹备工作,2012年3月6日,文化部、山东省人民政府在北京召开第十届中国艺术节筹备工作第一次部省联席会议。文化部部长蔡武, 时任山东省委副书记、省长、"十艺节"山东省筹委会主任姜大明出席会议,并分别代表文化部和山东省讲话。时任文化部副部长王文章主持会议。山东省委常委、宣传部部长、 "十艺节"山东省筹委会副主任兼秘书长孙守刚介绍了第十届中国艺术节筹备工作情况。时任山东省副省长、"十艺节"山东省筹委会副主任张建国等出席会议。这是2009年 山东成功申办"十艺节"以来,文化部与山东省首次就筹备工作进行深入、细致研讨。





蔡武出席会议并讲话



姜大明出廊会议并讲话



王文章主持会议

党中央、国务院历来十分重视中国艺术节的工作,邓 小平同志亲自为中国艺术节题写了节名,江泽民同志出席 了第二届中国艺术节开幕式,并为第三届和第四届中国艺 术节题词。胡锦涛同志为第七届中国艺术节发来贺信。 中国艺术节作为国家级的综合性艺术活动,是弘扬民族优 秀文化,繁荣社会主义文艺,丰富人民群众文化生活的艺 术盛会,对于促进改革开放和社会发展进步,振奋民族精 神,起到了积极重要的作用。中国艺术节自1987年创办至 今,已成功举办了九届,每一届艺术节都以绚丽多彩的艺 术形式,充分展示了我国文艺事业在党的文艺方针指引下 取得的辉煌成就,展示了广大艺术工作者昂扬向上的精神 风貌和艺术创作的丰硕成果,讴歌了伟大时代,极大地满 足了人民群众的精神文化需求。第十届中国艺术节是在 我国新的历史发展时期,特别是中国共产党第十八次全国 代表大会召开后举办的又一届艺术盛会。筹备工作阶段 适值党的十七届六中全会召开,党中央专门就文化发展作 出了研究和部署,提出了一系列文化发展的战略举措,标

志着我国文化建设进入了一个繁荣发展的黄金时期。

"十艺节"第一次部省联席会明确了指导思想和办节 思路。会议指出,第十届中国艺术节的筹备工作要以党 的十七大和十七届六中全会精神为指导,坚持社会主义 先进文化前进方向,以科学发展为主题,以建设社会主义 核心价值体系为根本任务,以满足人民精神文化需求为 出发点和落脚点,以改革创新为动力。坚持党的"二为" 方向和"双百"方针,坚持"三贴近",遵循中央要求,体现 时代精神,发挥文化引领风尚、教育人民、服务社会、推动 发展的作用。同时,要进一步开拓办节思路,动员全社会 的力量,体现人民群众的主体作用,让人民群众广泛参 与,共享艺术发展的成果,不断扩大艺术节的影响力和感 召力,把艺术节办成"艺术的盛会,人民的节日"。为此, 经山东建议,报文化部批准,从2012年到2013年"十艺节" 开幕前,文化部把7个不同艺术门类的国家级的艺术展演 活动安排到山东举办,这在艺术节的历史上还属首次,好 戏连台、群英荟萃,一系列群众文化活动营造出了喜迎

"十艺节"的良好氛围。在山东省委、省政府的统一组织 安排下,艺术节期间,山东的17个地(市)还将参与主办或 承办艺术节的有关活动,显示、山东人民群众参与艺术节

的主动性和积极性,必将成为本届艺术节的一大亮点。 "十艺节"第一次部省联席会提出要借鉴经验,突出 特色。中国艺术节已举办过9届,深受人民群众的喜爱和 欢迎,充分证明艺术节这一形式对于促进艺术事业发展, 推动承办地文化建设和经济社会发展,具有重要的意 义。同时应该看到,站在文化发展新的历史起点,对我们 举办中国艺术节提出了新的要求。会议指出,要加强对 以往历届中国艺术节的分析研究,总结经验,摸索出规 律,找出不足和需要改进的地方,不断更新办节理念,不 断调整和完善办节模式和办节机制,使其更加符合新时 期社会主义市场经济体制下文化发展的规律,使艺术节 成为这个特殊时期我国人民群众鲜明的文化记忆,成为

"十艺节"第一次部省联席会强调筹办工作要加强协

调,整体推进。蔡武在会上说,现在距离"十艺节"开幕还 有不到两年的时间,时不我待,要抓紧时间,不断提高工 作效率,把"十艺节"有关的各项筹备工作做好。要进一 步加强部省协调、沟通、合作,部省联动,在"十艺节"筹备 的关键问题和重点环节上协调一致,强化工作责任制,排 出工作计划,细化目标措施,确保圆满完成各项筹备工 作。要抓好艺术节所需的艺术场馆建设,符合标准,保证 质量;做好艺术节参演剧目的遴选和重点剧目扶持工作, 推出一批精品力作,这是艺术节成功的关键;要保证艺术 节所需资金充足到位,争取各方面资金的支持,同时要切 实贯彻节俭办节的要求,用好每一笔钱,把有限的资金用 到刀刃上;要充分重视宣传工作,制定宣传规划,有步骤、 分阶段、有重点地对"十艺节"各项活动开展广泛宣传。 在山东省委、省政府的支持下,山东广播电视台开通了 "综艺·十艺节"频道,专题报道"十艺节"的有关活动,带 了好头,令人欣喜。我们将积极协调中央各主要媒体,适 时启动"十艺节"的宣传、预热活动。

山东是文化强省,文化事业发展在全国居于前列,山东、省政府对文化工作十分重视,对第十届中国艺术节的筹备工作非常关心,给予了大力支持,提出了以第十届中国艺 术节为契机进一步推进文化强省建设的战略,思路清晰,目标明确。山东筹办"十艺节"的理念突出文化惠民,发挥人民的主体地位,动员组织人民群众广泛参与。山东定能充 分发挥"十艺节"的带动作用,大力加强文化基础设施建设,大力提升公共文化服务水平和供给能力,更好地为全省老百姓服务。我们深切感受到了山东办好第十届中国艺术节 的信心、潜力以及山东人民的热情好客。